

PROCES VERBAL

Ședința extraordinară cu convocare „de îndată” din data de 11.01.2024

Ședința extraordinară cu convocare „de îndată” a Consiliului local Sâncel, din data de 11.01.2024 a fost convocată de primarul comunei Sâncel, prin Dispoziția nr. 5/11.01.2024.

La ședința de astăzi care se desfășoară la Căminul Cultural Sâncel, sunt prezenți un număr de 9 consilieri din totalul de 11 câți compun Consiliul local, primarul și secretarul general. Ședința de astăzi este statutară și publică, publicitatea s-a făcut prin afișarea dispoziției de convocare în holul Primăriei și pe site-ul institutiei: www.primariasincel.ro.

Președintele de ședință anterior d-nul. Biiian Ioan, arată că mandatul său s-a încheiat și că va trebui ales un alt președinte de ședință, sens în care a și fost inițiat de către d-nul primar un proiect de hotărâre. Este propus ca președinte de ședință d-nul. consilier Brașovean Alexandru, propunere aprobată cu 9 voturi pentru și se adoptă astfel **H.C.L. nr. 1/2024**.

Președintele de ședință ales supune aprobării consilierilor procesul verbal al ședinței anterioare, acesta se aprobă cu 9 voturi pentru, așa cum a fost redactat și înaintat spre consultare consilierilor.

Se trece la pct. 2 de pe ordinea de zi aprobată.

D-nul. consilier Brașovean Alexandru - președinte de ședință, dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 2/08.01.2024 privind aprobarea ordinei de zi**.

D-nul. consilier Brașovean Alexandru dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului, pentru a fi prezentat după cum urmează:

- 1. Proiect de hotărâre privind alegerea unui președinte de ședință;**
- 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinei de zi;**
- 3. Proiect de hotărâre privind utilizarea excedentului bugetului local în anul 2024;**
- 4. Proiect de hotărâre privind aprobarea Rețelei școlare a unităților de învățământ din comuna Sâncel pentru anul școlar 2024-2025.**

Ordinea de zi se aproba cu 9 voturi pentru, adoptându-se **H.C.L. nr. 2/2024**.

Se trece la pct. 3 de pe ordinea de zi aprobată.

D-nul. consilier Brașovean Alexandru - președinte de ședință, dă citire **Proiectului de hotărâre nr. 3/08.01.2024 privind utilizarea excedentului bugetului local în anul 2024**.

Cu privire la acest proiect sunt următoarele discuții:

D-nul. primar Frățilă Ilie: este vorba despre excedentul bugetar și anume toți banii care au rămas în bugetul local și care trebuie trecuți ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare. În suma totală sunt cuprinse și sumele care au venit joia, înainte de anul nou când finanțele au blocat plățile. Deci noi puteam să plătim proiectele tehnice de la cele 6 proiecte depuse pe PNRR. Obligativitatea noastră era să plătim acești bani în termen de 5 zile lucratoare. Problema este că a 3-a, a 4-a și a 5-a zi au fost între anul nou și sărbătoarea de Bobotează când nu s-a lucrat. Ministerul finanțelor a aprobat o derogare de la acest termen cu condiția ca în cel mai scurt timp posibil cu acei bani să se plătească proiecte tehnice. Dacă plățile nu vor fi făcute acei bani se retrag, dar tot din excedentul bugetar care trebuie trecut ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare. Deci această hotărâre de aprobare a utilizarea excedentului bugetului local în anul 2024, în suma de 2 546 756,47 lei, ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare tot trebuie aprobată. Din acest motiv v-am convocat de 3 ori în ședință extraordinară cu convocare „de îndată”.

D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel: este o sumă mare și este bine că o avem, dar de unde vine?

D-nul. primar Frățilă Ilie: m-am documentat și eu, iar excedentul bugetar de anul trecut este de 1 100 000 lei. Bani am alocat doar pentru școală iar alte lucrări nu am făcut fiindu-ne teamă ca nu o să avem lichidități.

D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel: la culte nu se mai dau bani?

D-nul. primar Frățilă Ilie: trebuia să aprobăm hotărârea de consiliu local cu două zile înainte de Ordonanța de restricție.

D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru: nu cred, deoarece intră pe titlul 59.

D-nul. primar Frățilă Ilie: Eu am întrebat la Instituția Prefectului – Județul Alba de mai multe ori.

D-nul. consilier Oniga Gheorghe: eu propun de acum să alocăm 15 000 lei la fiecare Biserică.

D-nul. primar Frățilă Ilie: domnilor, în momentul în care aprobam bugetul, dumneavoastră propuneți fiecare și cât hotărâți, atât alocăm.

D-nul. consilier Oniga Gheorghe: domnule primar, sunt bani și din anul 2022 care au trecut în acest an o data cu excedentul?

D-nul. primar Frățilă Ilie: tot ce nu s-a cheltuit în anii anteriori au trecut ca excedent bugetar în anii următori.

D-nul. consilier Oniga Gheorghe: am înțeles.

D-nul. primar Frățilă Ilie: aceasta este procedura, banii din excedent trec ca sursă de finanțare a cheltuielilor secțiunii de dezvoltare. Procedura și tot ce ține de buget o știe contabilul.

D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru: la sesiunea ordinară când avem de aprobat bugetul, sperăm că o să îl avem prezent pe domnul de la program ca să ne explice.

D-nul. primar Frățilă Ilie: nu va veni. Eu fac solicitare să vină, dar vă garantez că nu o să vină.

D-nul. consilier Cipariu Darius – Alexandru: dacă nu vrea să vină, să îi reziliem contractul.

D-nul. consilier Poșa Alexandru – Cornel: cu problema greșelilor de la bugetul de anul trecut din ultimele luni, începem să nu mai avem încredere.

D-nul. primar Frățilă Ilie: acum am data iarăș anunț pentru postul de contabil. Nouă ne trebuie contabil de specialitate. În momentul în care găsim un contabil de specialitate vom rezilia contractul cu firma.

Se trece la pct. 4 de pe ordinea de zi aprobată.

D-nul. consilier Brașovean Alexandru - președinte de ședință, dă citire Proiectului de hotărâre nr. 93/12.12.2023 privind aprobarea Rețelei școlare a unităților de învățământ din comuna Sâncel pentru anul școlar 2024-2025.

D-nul. consilier Brașovean Alexandru dă cuvântul d-lui. primar - inițiatorul proiectului pentru a fi prezentat. Cu privire la acest proiect nu sunt discuții.

Acest proiect se supune la vot și se aprobă cu 11 voturi pentru, adoptându-se în acest fel **HCL nr. 4/2024.**

Nemaifiind alte probleme, președintele de ședință declară ședința închisă.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
Cons. Brașovean Alexandru

Secretar general al com. Sâncel
Ciungan Roxana - Alina